## 航行警告接收机

(NR-50C V1.11中文版)

# 用户手册



## Sara@m\*

安全提示					
	警告 本设备内含静电敏感器件,请遵守有关操作规程。				
	不要擅自拆解本设备。 只有 SARACOM 公司颁证工程师才可以打开本设备。				
	危险电压 即使关闭面板上的电源开关,机内仍可能有危险电压。				

目	录

1. NAVTEX 系统	1
1.1 NAVTEX 简介	1
1.2 NAVTEX 原理	3
1.3 NAVTEX 信息格式	5
1.4 NAVTEX 发射岸台及广播时间	7
2. 产品简介	1
2.1 概述	1
2.2 设备组成	1
3. 产品性能指标	4
3.1 概述	4
3.2 软件特点	4
3.3 硬件性能指标	6
4. 如何操作	8
4.1 主单元外观与控制键组成	8
1) 主单元外观 2) 屏幕的组成	8 9 0
4.2 基本操作1	0
	0
1) 电源开关	2 5 5
1) 电源开关	2 5 6 7

4	) 程序设置	.25
	① 信息报警	.26
	② 按键声音	.27
	③ 打印模式	.27
	④ 字符大小	.28
	⑤ 菜单语言	.28
	⑥ 本地语言	.28
	⑦ 时间显示	.28
5	) 系统设置	.29
	① LCD /按键亮度设置	.29
	② LCD 对比度设置	.30
	③ 本地频率设置	.30
	④ 日期/时间设置	.30
	<ul> <li>⑤ INS 端口设置</li> <li>○ IRS 端口设置</li> </ul>	.31
	⑥ 打印端口设置	.32
6	)诊断测试	.33
		.34
		.33
	③ 按键测试	.33
	④ <i>严盲测</i> 讽	.30
	③ 打印测试	.3/
	<ul> <li>● 按议则风</li> <li>⑦ 维拉费单</li> </ul>	.30
		.40
5.	安装	.41
E 1	王徐卫廿十四	41
5.I	大线及瓜入奋	.41
52	NR-50C	41
0.2		. 71
5.3	外置报警盒(可选件)	.41
5.4	电源连接	.42
5.5	外置报警盒接线	.42
5.6	打印机连接	.44
6. 1	故障检测	.59
~ .	中	70
6.1	电源部分	.59
6.2	按收载合	61
0.2	ע אסאדען איז	.01
63	显示部分	63
5.0		
c /	白枌	64
0.4		••••

## 1. NAVTEX 系统

## 1.1 NAVTEX 简介

NAVTEX是"航行警告电传电报"的英文简称,是采用无线电传直接印字电报 方式进行收发通信的海上专用业务类型。通过该业务,船舶可以从海岸电台的广 播中自动接收到诸如搜救信息、航行警告、气象警告及其他紧急信息等海上安全 信息。该业务为海上航行船舶提供一种便捷、自动地获得海上安全信息的有效手 段。

NAVTEX是GMDSS(全球海上遇险与安全通信)的组成部分,NAVTEX信息在国际通用的518kHz频率及各国指定的国内频率上统一广播。NAVTEX接收机是国际公约船舶强制配备的设备之一。

- 1、国际NAVTEX业务,指在518kHz频率上,通过国际协调进行广播和自动接收 的英语文字海上安全信息业务。
- 国内NAVTEX业务,指在各国指定的国内频率上(一个中频频率及4209.5kHz 频率上,广播和自动接收本国语言的海上安全信息业务)。

NR-50C接收机可在518kHz(国际频率)和486kHz/4209.5kHz(国内频率)上分别接收 英文和中文的NAVTEX广播信息。

NR-50C符合有关操作和技术性能标准(ITU-R建议M540-2)及船载印字报设备工作标准(IMO大会决议A525.13)。

1



图1-1 NAVTEX概念图

## 1.2 NAVTEX 原理

IMO 将世界划分为 16 个航行区,每个航区通过若干精细构造一组发信台链,每 个航区的岸台台链用无线电电传方式播发航行警告、气象预报及紧急信息。为保证 这一系统的世界性,一方面规定了统一的广播频率 518kHz 作为国际 NAVTEX 频率, 发播用英语编写的各类安全信息;另一方面各岸台的发播时间世界范围内统一安 排,以保证 NAVTEX 广播的协调性,广播时间参见 [1.4 NAVTEX 发射岸台及广播时 间]。

各岸台的发射功率有严格规定,以防止发射台间的相互干扰。一般一个岸台的 覆盖范围在 250 到 400 海里左右。

通常一个岸台的的 NAVTEX 接收机可以根据收到信息识别号(<u>B<sub>1</sub>B<sub>2</sub>B<sub>3</sub>B<sub>4</sub></u>)来选择 信息接收与打印。

但有些安全信息,诸如航行警告、气象警告和搜救信息,不能拒绝接收,因为 它们对船舶安全航行非常重要。

根据[图 1-1 NAVTEX 概念图], NAVTEX 协调人根据信息内容及各岸台的覆盖范 围实施对信息发播岸台的管理和协调。这样,可以设置 NAVTEX 接收机,使其仅接 收一个或几个岸台的 NAVTEX 信息。

3



图1-2 世界航行警告区划分图

4

## 1.3 NAVTEX 信息格式

NAVTEX信息的格式可参见 [图1-4 NAVTEX信息的标准格式]。



#### 图1-3 NAVTEX信息的标准格式

每份信息均由四个字符来标识: <u>B1B2B3B4</u>。

- B1 是岸台标识字母,每一个航行警告区内,分配给每个发射岸台的识别字母是唯一的,如上海台的标识字母为"Q"。
- B2 是信息类型的标识字母,具体见 [表1-1]。
- B<sub>3</sub>B<sub>4</sub> 是信息编号(通常为流水号),从01~99编排,然后再从01开始编序。
   如信号编号B<sub>3</sub>B<sub>4</sub>=00,则该信息将永远保存在接收机中。这类信息通常是非

Saracom Co., Ltd.

常重要的紧急信息,如初始的遇险信息等。普通信息不能编为00。

信息类型字母(B2)	类 型		
A*	航行警告		
B*	气象警告		
С	冰况报告		
D*	搜救信息		
U	海盗警告		
E	气象预报		
F	引航业务信息		
G	台卡信息		
Н	劳兰C信息		
I	奥米格信息		
J	卫星导航信息		
К	其他电子导航信息		
*	航行警告		
L	- "A"的附加信息		
M~Y	备用		
Z	现无信息		

表1-1 信息类型识别字母

注:带"\*"的信息类型,接收机不能拒绝接收。

## 1.4 NAVTEX 发射岸台及广播时间

## 1) 邻近国家/地区的国际NAVTEX业务 (518kHz, 第XI、XIII航行警告区 / 英语)

田外至内	NAVTEX	范围	广播时间	广播时间	
国家/地区	岸台及识别码	(NM)	(UTC)	(北京时间)	
	Chukpyun	200	03:30, 07:30, 11:30,	03:30, 07:30, 11:30,	
韩国	XI (V)	NM	15:30, 19:30, 23:30,	15:30, 19:30, 23:30,	
	Byunsan	200	03:40, 07:40, 11:40,	03:40, 07:40, 11:40,	
	XI (W)	NM	15:40, 19:40, 23:40,	15:40, 19:40, 23:40,	
	Vladivostok	280	00:00, 04:00, 08:00,	00:00, 04:00, 08:00,	
俄罗斯	XIII(A)	NM	12:00, 16:00 20:00,	12:00, 16:00, 20:00	
1342 791	Kholmsk	280	00:10, 04:10, 08:10,	00:10, 04:10, 08:10,	
	XIII(B)	NM	12:10, 16:10, 20:10	12:10, 16:10, 20:10,	
	Otaru	400	01:30, 05:30, 09:30,	01:30, 05:30, 09:30,	
	(L) IX	NM	13:30, 17:30, 21:30,	13:30, 17:30, 21:30,	
	Kushiro	400	01:40, 05:40, 09:40,	01:40, 05:40, 09:40,	
	XI (K)	NM	13:40, 17:40, 21:40,	13:40, 17:40, 21:40	
日本	Yokohama	400	01:20, 05:20, 09:20,	01:20, 05:20, 09:20,	
	XI (I)	NM 13:20, 17:20, 21:20		13:20, 17:20, 21:20	
	Moji	400	01:10, 05:10, 09:10,	01:10, 05:10, 09:10,	
	XI (H)	NM	13:10, 17:10, 21:10,	13:10, 17:10, 21:10	
	Naha	400	01:00, 05:00, 09:00,	01:00, 05:00, 09:00,	
	XI (G)	NM	13:00, 17:00, 21:00	13:00, 17:00, 21:00	
中国	Sanya	250	02:00, 06:00, 10:00,	02:00, 06:00, 10:00,	
大陆地区	XI (M)	NM	14:00, 18:00, 22:00	14:00, 18:00, 22:00	
	Guangzhou	250	02:10, 06:10, 10:10,	02:10, 06:10, 10:10,	
	XI (N)	NM	14:10, 18:10, 22:10	14:10, 18:10, 22:10	
	Fuzhou	250	02:20, 06:20, 10:20,	02:20, 06:20, 10:20,	
	XI (O)	NM	14:20, 18:20, 22:20	14:20, 18:20, 22:20	

	Shanghai	250	02:40, 06:40, 10:40,	02:40, 06:40, 10:40,	
	XI (Q)	NM	14:40, 18:40, 22:40	14:40, 18:40, 22:40	
Dalian		250	02:50, 06:50, 10:50,	02:50, 06:50, 10:50,	
	XI (R)	NM	14:50, 18:50, 22:50	14:50, 18:50, 22:50	
<b>禾</b> 进地区	Hong Kong	NLI	01:50, 05:50, 09:50,	01:50, 05:50, 09:50,	
省他地区	XI (L)	IN.I	13:50, 17:50, 21:50	13:50, 17:50, 21:50	
ム迹地区	Chilung	NLI	02:30, 06:30, 10:30,	02:30, 06:30, 10:30,	
百得地区	XI (P)	IN.I	14:30, 18:30, 22:30,	14:30, 18:30, 22:30,	
	Bangkok Radio	200	00:50, 04:50, 08:20,	00:50, 04:50, 08:20,	
~ 百	XI (F)	NM	12:20, 16:20, 20:20	12:20, 16:20, 20:20	
	Jayapura	300	00:00, 04:00, 08:00,	00:00, 04:00, 08:00,	
	XI (A)	NM	12:00, 16:00, 20:00,	12:00, 16:00, 20:00,	
	Ambon	300	00:10, 04:10, 08:10,	00:10, 04:10, 08:10,	
印艮	XI (B)	NM	12:10, 16:10, 20:10	12:10, 16:10, 20:10	
H1/E	Makassar	300	00:30, 04:30, 08:30,	00:30, 04:30, 08:30,	
	XI (D)	NM	12:30, 16:30, 20:30,	12:30, 16:30, 20:30,	
	Jakarta	300	00:40, 04:40, 08:40,	00:40, 04:40, 08:40,	
	XI (E)	NM	12:40, 16:40, 20:40	12:40, 16:40, 20:40	
	Penang	350	03:20, 07:20, 11:20,	03:20, 07:20, 11:20,	
	XI (U)	NM	15:20, 19:20, 23:20,	15:20, 19:20, 23:20,	
马本而亚	Miri	350	03:10, 07:10, 11:10,	03:10, 07:10, 11:10,	
马木西亚	XI (T)	NM	15:10, 19:10, 23:10,	15:10, 19:10, 23:10,	
	Sandakan	350	03:00, 07:00, 11:00,	03:00, 07:00, 11:00,	
	XI (S)	NM	15:00, 19:00, 23:00,	15:00, 19:00, 23:00,	
×⊑ +□□ +☆	Singapore	400	00:20, 04:20, 08:20,	00:20, 04:20, 08:20,	
初月月	XI (C)	NM	12:20, 16:20, 20:20	12:20, 16:20, 20:20	
菲律宾	Manila	320	NI	NI	
	XI (N.I)	NM		11.1	
	Puerto Princesa	320	NI	NI	
	XI (N.I)	NM	11.1	11.1	

Saracom Co., Ltd.

	Davao	320	NLI	N.I	
	XI (N.I)	NM	IN.I		
关岛地区	Guam	100	01:00, 05:00, 09:00,	01:00, 05:00, 09:00,	
	XI (V)	NM	13:00, 17:00, 21:00	13:00, 17:00, 21:00	
越南	HoChiMinhCity	400	03:50, 07:50, 11:50,	03:50, 07:50, 11:50,	
	XI (X)	NM	15:50, 19:50, 23:50	15:50, 19:50, 23:50	
	Danang	400	03:40, 07:40, 11:40,	03:40, 07:40, 11:40,	
	XI (W)	NM	15:40, 19:40, 23:40,	15:40, 19:40, 23:40,	

## 2) 中国国内NAVTEX业务(486kHz,中文)

出口的团	малтеу岩石	广播时间	广播时间	
<b>开口</b>	NAVIEA 序 日	(UTC)	(北京时间)	
М	三亚	00:00, 04:00, 08:00,	00:00, 04:00, 08:00,	
IVI		12:00, 16:00, 20:00,	12:00, 16:00, 20:00,	
N	亡州	00:10, 04:10, 08:10,	00:10, 04:10, 08:10,	
IN	) )	12:10, 16:10, 20:10	12:10, 16:10, 20:10	
0	福州	00:20, 04:20, 08:20,	00:20, 04:20, 08:20,	
0		12:20, 16:20, 20:20	12:20, 16:20, 20:20	
0	上海	00:40, 04:40, 08:40,	00:40, 04:40, 08:40,	
Q		12:40, 16:40, 20:40	12:40, 16:40, 20:40	
D	大连	00:50, 04:50, 08:20,	00:50, 04:50, 08:20,	
K		12:20, 16:20, 20:20	12:20, 16:20, 20:20	
т	天津	00:30, 04:30, 08:30,	00:30, 04:30, 08:30,	
I		12:30, 16:30, 20:30,	12:30, 16:30, 20:30,	
Z	湛江	00:30, 04:30, 08:30,	00:30, 04:30, 08:30,	
		12:30, 16:30, 20:30,	12:30, 16:30, 20:30,	

**说明**:中文NAVTEX(486kHz)自2006年6月试播,时间见上表,但正式的广播时间 可能会调整,请注意有关最新的航行通告。

## 2. 产品简介

## 2.1 概述

NR-50C NAVTEX 接收机用于接收国际 NAVTEX 业务的海上安全信息,符合 ITU-R M540-2 及 IMO A.525(13)等国际规定。

NR-50C 具有以下主要功能:

- 518kHz、486kHz / 4209.5kHz 双通道同时接收
- LCD 显示接收到信息内容
- LCD 尺寸 (10 x 16) , 1 行 32 个英文字符
- LCD 尺寸 (16 x 16), 1 行 20 个汉字
- 1个屏幕显示 16 行字符
- 接收信息可以打印(需外接打印机,可选件)
- INS 信号接口
- NMEA 数据信号接口

## 2.2 设备组成

NR-50C系统由主机、天线放大器、天线及电源(可选件)等组成(见图2-1)。主机见[图2-2]。



System Block Diagram



- Ele i un se thu
  - 图2-1 NR-50C系统组成



图 2-2 NR-50C 主机尺寸图

	NR-50C 标准包装清单					
No.	品名及规格	数量	描述			
1	NR-50C接收机	1套	518kHz/486/ 4209.5kHz三频接收、 LCD显示屏、键盘			
2	天线放大器	1套	含RG58电缆20米、TNC接头			
3	鞭状天线	1根	长 <u>度615mm</u>			
4	安装材料					
4.1	天线放大器安装夹箍	1套	夹箍1副、固定螺杆/帽2套			
4.2	固定用螺丝	4个	M5X20mm			
4.3	防水胶带	1卷				
4.4	塑料扎带	10根	300mm			
4.5	塑料扎带	10根	100mm			
4.6	接地编织铜线	1根	1m,含两端接线铜套			
4.7	接线插针	5个				
4.8	护套管	5个	红色2个、白色3个			
	1	可选件				
5	DPU – 414 (打印机)	1	热敏打印机			
6	打印纸	1	热敏打印纸			
7	电源单元	1	DC 24V输出			

注:除非额外订购,可选件不包含在标准包装中。

## 3. 产品性能指标

### 3.1 概述

- 1) 接收频率: 518kHz 、486kHz 、4209.5kHz
- 2) 通信模式: 单向接收
- 3) 信号制式: F1B, 窄带印字电报方式
  - FEC B模式
- 4)频移范围: ±85Hz

## 3.2 软件特点

- 1) 信息接收
  - 与定相信号同步后,信息开始接收并显示。
  - 如接收误码率超过 33%, NR-50C 将拒绝接收该信息。

#### 2) 信息存储及同文拒收

- 如信息接收的误码率低于 33%, 信息将被保存, 以后同文信息将拒收。
- 如两条同样的信息的接收误码率均在 4%-33%,则保存误码率低的一次。

#### 3) 信息识别号 (ID) 的存储

- 信息识别码(ID)最多存储600个。
- 如信息识别号(ID)超过600个,先删除最早的。
- ID 的存储时间至少为 60 小时, 72 小时后自动删除(含关机时间)。
- 如信息流水号为 B<sub>3</sub>B<sub>4</sub> = 00, 永远显示并保存。

#### 4) 信息类型的选择

- A: 航行警告;
- B: 气象警告;
- C: 冰况报告;

Saracom Co., Ltd.

- D: 搜救信息;
- E: 气象预报;
- F:引航业务;
- L:"A"的附加警告

详见 [1.3 NAVTEX 信息格式]。

#### 5) 海岸电台的选择

• 可以允许或限制所有海岸电台

#### 6) 报警声音

可通过报警声音分辨出紧急、一般信息的接收:

- 紧急信息报警: 收到 D 类型的信息以及搜救信息;
- 一般信息报警: 收到除 D 类型以外信息。
- 7) 换行
  - 当一个词长度超过14个字母时,换行时将用"-"来指示;
  - 当一个词长度不超过13个字母时,如遇换行时,在词前换行,不断字 换行。

#### 8) 液晶显示屏 (LCD)

- 所有信息接收、工作状态及控制菜单均显示在 LCD 上,使用方便;
- 发信台、信息类型及各种控制菜单均通过 LCD 及键盘操作控制; .
- LCD 实时显示信息接收、同步、接收状态、字符误码、存储状态等;
- 显示日期与时间。

#### 9) LCD 与键盘亮度

- 亮度均可调
- 10) 自检功能
  - 产品具有丰富的自检功能。

## 3.3 硬件性能指标

#### 1) 射频接收部分

- 接收频率 : 518kHz, 486kHz / 4209.5kHz
- 灵敏度 : 低于 2 𝒫(emf), 50 Ω 假负载时
- 选择性 : ≥ 300Hz (6dB 带宽)
   ≤ 2kHz (60dB 带宽)
- - 杂散发射
   : ≤4nW (50Ω假负载时)
- 输入电路保护:门限值 30Vrms (射频信号)
- 自检功能 : 内置频率发生器
   518kHz ±85Hz, 486kHz ±85Hz, 4209.5kHz ±85Hz

#### 2) 微处理器

- CPU:S3C44B0X(SAMSUNG),时钟频率 MAX 66MHz
- ROM: 2M byte (执行程序及内置字库)
- RAM : 8M byte
- RTC : CPU 内嵌 RTC

#### 3) 打印机 (可选)

- 型号 : 热敏打印机 (DPU 414)
- 打印 : 英(16 x 16dpc) /中(16 x 16dpc) 每行最多 40 个字符
- •打印速度:52.5 字符/秒,正常
- 打印容量 : 每卷打印 250,000 以上字符
- 连接 : 串行接口/ RS232C / 9 针/D 形
- 点 : 总 9 x 320 点/行
  - 字符大小 9(w) x 7(H) / 点

字符间距1点

Saracom®

- 4) 环境要求
  - 工作温度 :-15℃ ~ +55℃
  - 湿度 : 最高 93% RH (40℃)
  - 震动 : 最高 1G (50Hz)

#### 5) 电源供电

- 额定电源电压 : DC + 24V (DC + 10V~40V, 平均功耗 10W)
- 外接交直流电源 (可选)
  - 输入电压 : AC100/110V, AC200/220V
  - 输出电压 : DC+24V

#### 6) 天线放大器及天线

- 类型 : 天线放大器及鞭状天线(有源),总长度 856mm
  频率 : 518kHz, 486kHz, 4209.5kHz
  输入保护 : 额定门限 30Vrms(射频信号)
  温度范围 : 使用 -20℃ ~ 60℃ 放置 -20℃ ~ 80℃
- 抗风强度 : 60m/s

#### 7) LCD

- 点数量 : 320(W) x 240(H) 点
- 点尺寸 : 0.29(W) x 0.29(H) mm
- 点间距 : 0.3(W) x 0.3(H) mm
- 字符数量 : 英文 (10 x 16) 32 字符/行
  - 中文 (16 x 16) 20 字符/行
- 尺寸 : 139(W) x 102.5(H) x 13.2(T) mm

#### 8) 重量 :约 2.3Kg

#### Saracom Co., Ltd.

- 4. 如何操作
- 4.1 主单元外观与控制键组成
- 1) 主单元外观



- 背面视图 -

joi

7 8 9 1011 12 13 14

0

♽

## 图 4-1 NAVTEX 接收机 NR-50C 主单元外观

..... + •

2) 屏幕的组成



图 4-2 初始屏幕的组成

信息行是一条信息的基本属性,包括:

- ID: 信息标识号
- DATE: 收到该信息的日期
- TIME: 收到该信息的时间
- SIZE: 信息的字符数
- SAR: 搜救信息及紧急警告
- TAG: 信息标识,用于锁定并保存某些重要的信息(用└表示)
- NEW: 新信息,未浏览(阅读)(用N表示)

3) 控制键的组成



图 4-3 控制键的组成

NR-50C 接收机控制键组成:

MENU、FREQ、 ENT、 DIM、 ESC、 OFF、 PWR 及方向键。

各控制键详细说明见 [4-2 基本操作] 部分。

## 4.2 基本操作

## 1) 电源开关

按 PWR 键,开启 NR-50C 接收机电源。这时显示屏短暂出现下列开机窗口:



图 4-4 开机屏幕

然后,转为[**信息列表]**窗口。



图 4-5 初始列表显示屏幕

当电源开启时,会显示设备原来存储的信息。但是,当设备第一次开启电源,

或当电源关闭时间超过 72 小时后,没有信息显示(原信息自动清除)。 当收到的信息超过 72 小时(含关机时间),存储的信息自动删除。 按住 OFF 键 3 秒钟,电源关闭。

## 2) 信息接收与浏览

NAVTEX 接收机 NR-50C 用于接收 518kHz (国际频率)和 486kHz/4209.5kHz (国内频率)的海上安全广播信息。接收到的信息通过 LCD 显示或通过专用打印机打印。信息的接收与浏览过程描述如下:

- A. NR-50C从天线上收到一个信息广播的无线电信号,假设:该信息的发射台频率为518kHz,信息的识别号为QE36。
- B. 这时,屏幕左上角[518]频率一侧的天线 ▼标记会闪烁,这样在信息接收 过程中,可以直观地显示当前接收频率。同时,在[518]频率的信息清单中 会增加一行信息识别号为[QE36]的信息行。
- 有关信息识别号(ID)格式的详细解释见 [1-3 NAVTEX 信息格式] 部分。 当 NAVTEX 接收机接收到信息后,会显示以下屏幕:

[ 518 ] [ 486 ]	信息列表			2007/05/06 U 06:01:07		
ID	DATE	TIME	SIZE	SAR	TAG	NEW
QE34	07/05/06	02:43	1662			
QV69	07/05/06	00:26	348			
QV36	07/05/05	22:50	431			N
QV44	07/05/05	22:48	348			
QV45	07/05/05	22:47	226			N
QV53	07/05/05	22:46	191			N
QV40	07/05/05	18:54	611		L	N
QV39	07/05/05	14:59	290	SAR	5	N
QV50	07/05/05	14:55	223			N
QV64	07/05/05	14:49	590			N
QV65	07/05/05	14:48	613			N
QV66	07/05/05	14:46	324			N
QV67	07/05/05	14:45	337			N
QV68	07/05/05	14:43	650			Ν
QA74	07/05/05	14:39	259			N
QE33	07/05/05	08:44	1965			N
<b>518</b> : 030	486 : 007	7 4209 :	000			[015 / 030]

## 图 4-6 信息列表屏幕

本例中,表明518频率上已收到30条信息。

当前收到的信息显示在列表的第一行,并在[NEW]栏中标以[N],表示这是一份新 信息。但用户浏览后,[N]符号即消失。

可以用**p q** 键选择信息行,然后按 ENT 键,进入 [信息浏览] 屏幕,阅读具体信息内容,再按 ESC 返 [信息列表] 屏幕。



图 4-7 信息浏览屏幕

[信息浏览] 屏幕,具有三个辅助功能:加(去)标识、打印输出和数据输出。

- A. 首先,通常 NR-50C 收到信息 72 小时后(含关机时间),信息将被自动清除,而[加标识]后,该信息就可以锁定,使其保留起来,不受 72 小时的限制。当选择[加标识]后,在[信息列表]中,在被标识的信息行的[TAG]栏会出现 ☐标记,而在[信息浏览]屏幕的右下角也会出现 ☐标记。
- B. [打印输出] 功能用于打印 [信息浏览] 屏幕中显示的信息内容。
- C. [数据输出] 功能用于将 [信息浏览] 屏幕中显示的信息内容数据通过 INS 端口发送到计算机或其他外部设备。

上述三个子功能的使用很简单,只要在 [信息浏览] 屏幕中,按 MENU 键。子功能的显示屏幕见下图例子:

[518] [486]	信息浏览	2007 / 05 / 06 U 06 : 10 : 00
NAVIGATION ZG07138 EAS TRANSHIPME	WARNING NR104 TO A T CHINA SEA XIAZHI 信息	LL STNS MEN KOU OIL
M/T IT GUA FROM 07110 090700 UTC WITHIN 1 M IT. ZHEIIA	加标识 打印输出 数据输出	122-32.0E BITED
NNNN		
518kHz QA7	74 07/05/05 14:39	00%

图 4-8 信息的标识加注

用 p 或 or q 键,选择子功能项,然后按 ENT 键实现该功能。

如要对已加标识的信息取消标识,可以在 [信息浏览] 屏幕中,按 MENU 键,再选择 [去标识] 项,即可清除该信息的标识。

[518] [486]	信息浏5	MA 2007/05/06 辺 06:10:00
NAVIGATION WA ZG07138 F TRANSHIPM M/T IT GL FROM 0711 090700 UJ WITHIN 1	ARNING NR104 TO 信息 去标识 打印输出 数据输出	ALL STNS HIMEN KOU OIL 122-32.0E HIBITED
IT. ZHEJIANG NNNN	M.S.A. CHINA	
518kHz QA74	07/05/05 14:39	00% 占

图 4-9 信息的标识去除

3) 菜单结构树



#### 图 4-10 菜单结构树图

在初始菜单中,按MENU 键就可以显示如下屏幕[主菜单],其中共有6个子菜单项。

[ 518 ] [ 486 ]	主菜单	2007 / 05 / 06 U 07 : 40 : 00
1 1	山山田田	
1. 4		
2. 1	目息投宣	
3. 信	氰息打印	
4. 程	昆序设置	
5. 矛	系统设置	
6. 诸	诊断测试	
设置:	接收电台	

#### 图 4-11 主菜单屏幕

利用 **p** 或 **q** 键选择子菜单项,再按 ENT 键,进入相应的菜单。 具体设置方式见 [4.3 控制菜单设置]。

## 4) 控制键的简单使用

控制键可用于控制菜单中对电台的设置及信息列表中对接收信息的操作。

表 4-1 控制键描述

控制键描述		
控制键	描述	
MENU	进入主菜单, 或退出当前菜单	

$\square \land \square \land$	移至上一页或下一页 选择子菜单项 移动光标
ENT	确认
FREO	在[ <b>信息列表</b> ]中切换频率,查看相应频率收到的信息内容。在电台和信息设置中切换频率项,以便设置。
ESC	从当前菜单退回上一菜单。
DIM	LCD/按键背光亮度控制。亮度调节共分4档。
PWR	开启电源。
OFF	关闭电源。

## 4.3 控制菜单设置

在初始菜单中,按MENU 键,显示下列屏幕。在 [主菜单]中共有6个控制菜单。

[518] [486]	主菜单	2007 / 05 / 06 U 07 : 40 : 00
1 ===	台沿署	
2. 信	息设置	
3. 信	息打印	
4.程	序设置	
5. 系	统设置	
6. 诊	断测试	
投置     投	<del>接</del> 收电台	

## 图 4-12 主菜单屏幕

## 1) 电台设置

[电台设置] 用于选择各航行区内安全信息广播的电台的接收与否。具体海岸电台列 表可参见 [1-4 NAVTEX 发射岸台及广播时间]。

先在 [**主菜单**] 中选择 [1. 电台设置], 然后按 ENT 键进入子菜单, 这时进入下列 屏幕。

[ 5] [ 48	18] 86]	电台设置 2007/05/06
F	STATION	A BCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ
ອ 1	RECEIVE	<b>.</b>
8	PRINT	
	INS	
	STATION	ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ
4	RECEIVE	444444444444444444444444444444444444444
	PRINT	
Ľ	INS	
4	STATION	ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ
2	RECEIVE	444444444444444444444444444444444444444
0	PRINT	
9	INS	
JA	YAPURA. S	UALBARD. CORSEN. MIAMI.

#### 图 4-13 电台设置屏幕

整个界面根据频率分成三栏,每栏均可设置各电台是否允许接收(RECEIVE)、打印(PRINT)和输出到 INS 设备(INS)。

使用 **L u** 键可设置各 STATION (电台) (A-Z),用**p g** 键设置接收、打印和 INS 输出。按 ENT 键选择或取消该选项。

当该电台某选项被选中后,相应位置出现 ü 符号。

按 FREQ 键, 切换接收频率。

各频率的选项都设置完成后,按 ESC 键返回上级菜单。如果设置表有过修改,则 退出时会显示下面的界面,以便确认修改:



选择 [确认] 项,然后按 ENT 键,确认新的修改。然后返回上级菜单。

[电台设置] 中的打印子功能(PRINT),指 NR-50C 接收机在接收 NAVTEX 信息的同时打印信息。

## 2) 信息设置

本功能用于设置接受或拒绝各电台发播的不同种类信息。在 [主菜单] 中选择[2. 信息设置], 然后按 ENT 进入 [信息设置] 子菜单。



在信息类型中,以下类型不能拒绝,所以光标不会移到这些选项上:

A:: 航行警告

- B: 气象警告
- D: 搜救信息
- L: 航行警告—附加字母A

信息选择和取消,请参考 [表 1-1 信息类型标识字母]。

[5] [4]	18] 86]	信息设置 2007/05/	06 00
5	MESSAGE	A BCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXY	Z
1	RECEIVE		4
8	PRINT	44 4	
	INS	44 4	
	MESSAGE	ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXY	Z
4	RECEIVE		1
	PRINT	44 4	
Ľ	INS	44 4	
4	MESSAGE	ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXY	z
2	RECEIVE	<u> </u>	7
0	PRINT	44 4	
9	INS	44 4 4	
IC	E REPORT		

图 4-14 信息设置屏幕

整个界面根据频率分成三栏,每栏均可设置各种类型的信息是否允许接收(RECEIVE)、打印(PRINT)和输出到 INS 设备(INS)。

使用 **t u** 键可设置 MESSAGE (信息种类) (A~Z) ,用**p q** 键设置接收、打印和 INS 输出。按 ENT 键选择或取消该选项。

当该一种信息的某选项被选中后,相应位置出现 ü 符号。

按 FREQ 键, 切换接收频率。

各频率的选项都设置完成后,按 ESC 键返回上级菜单。如果设置表有过修改,则 退出时会显示下面的界面,以便确认修改:



选择 [确认] 项,然后按 ENT 键,确认新的修改。然后返回上级菜单。



[信息设置] 中的打印子功能(PRINT),指NR-50C 接收机在接收 NAVTEX 信息的同时打印信息。

## 3) 信息打印

如果 NR-50C 收到各个电台的各种信息,将对信息进行标识和存储。 NR-50C 还提供打印功能,包括:

- 打印所有信息
- 打印指定频率信息
- 打印指定电台信息
- 打印指定类型信息



在 [主菜单] 中选择 [3. 信息打印], 然后按 ENT 键,进入信息打印界面:

[518] [486]	信息打印	2007 / 05 / 06 U 07 : 50 : 00
1 1	行合自	
2. 推	17月1日心 台定频率信息	
3. 指	f定电台信息	
4. 指	旨定类型信息	
\$T FD 667	有收到的信息	
11 H///11	日北利印旧公	

图 4-15 信息打印屏幕

## ① 打印所有信息

[**信息打印**] 菜单中的第一项是 [**所有信息**],即打印在所有频率、电台上收到的所有种类信息。列表中会显示存储信息的数量及选择信息的数量。

按 ENT 键,界面出现[**请打印**/0K]项,如再按 ENT 键,则打印确认,打印开始。

这时由于是所有信息打印,所以不能选择频率、电台及信息类型等选项。

[518] [486]	[518] [486] 所有信息 07/05/0 07:52:0	
<ul> <li>✓ 518kHz</li> <li>✓ 486kHz</li> <li>✓ 4209kHz</li> </ul>	z z Hz	
	打印	
	STORED	SELECTED
518 kHz	26MSGS	26MSGS
486 kHz	7MSGS	7MSGS
4209 kHz	0MSG	0MSG
TOTAL	33MSGS	33MSGS
		·/

#### 图 4-16 所有信息打印屏幕

② 打印指定频率信息

在 [3. 信息打印] 中选择[2. 指定频率信息] ,即可进入本功能的设置。

[指定频率信息]的设置与 [所有信息]的设置方式相似。通过 **D Q** 键选择 频率,再按 ENT 键选择或取消该选择。频率选择结束后,将光标移到 [打印] 项上,按 ENT 键,出现 [请打印/OK] 项,再按 ENT 键确认打印,打印开始。

[518] [486]	频率	07 / 05 / 06 07 : 52 : 00
<ul> <li>✓ 518kH:</li> <li>486kH:</li> <li>4209kl</li> </ul>	z z Hz	
	小 引 印	
	STORED	SELECTED
518 kHz	26MSGS	26MSGS
486 kHz	7MSGS	0MSG
4209 kHz	0MSG	0MSG
TOTAL	33MSGS	26MSGS

### 图 4-17 指定频率信息打印屏幕

## ③ 打印指定电台信息

在 [3. 信息打印] 中选择[3. 指定电台信息] ,即可进入本功能的设置。

可以选择性地选择频率与电台组合,从而选择要打印的信息。按 **p q** 键选择频率,按**t u** 键选择电台。

电台选择可以是复合选择,选择完成后按 ENT 键确认。但选择了某电台的某 频率后,相应的选项中出现 ü 标记,否则标记消失。当选择了频率栏中的 [ALL] (所有)时,该电台的所有频率均将被选择。

[**汇总**] 项将计算所储存和被选择打印的的信息数量。打印方式与 [**指定频率信 息**] 的打印方式相同。

[518] [486]	电台	2007 / 05 / 06 U 06 : 10 : 00	
STATION	ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ		
ALL			
518kHz		4	
486kHz			
4209kHz			
	汇总	打印	
	STORED	SELECTED	
518kHz	26MSGS	26MSGS	
486kHz	7MSGS	0MSG	
4209kHz	0MSG	0MSG	
TOTAL	33MSGS	26MSGS	
486kHz 4209kHz TOTAL	0MSGS 0MSG 33MSGS	0MSG 0MSG 26MSGS	

图 4-18 指定电台信息打印屏幕

④ 按信息种类打印信息

在 [3. 信息打印] 中选择[4. 指定类型信息] ,即可进入本功能的设置。 可以选择性地选择频率与信息类型组合,从而选择要打印的信息。按 p q 键选择频率,按t u 键选择信息类型。

信息选择可以是复合选择,选择完成后按 ENT 键确认。但选择了某种信息的 某频率后,相应的选项中出现 ü 标记,否则标记消失。当选择了频率栏中的 [ALL] (所有)时,该类型信息的所有频率均将被选择。当选择信息类型(A-Z) 时,该符号表示的信息类型会显示在屏幕下方,以方便设置。

[**汇总**] 项将计算所储存和被选择打印的的信息数量。打印方式与 [**指定频率信 息**] 的打印方式相同。

[518] [486]	信息类	刊 2007/05/06 王 U 06:10:00
STATION	ABCDEFGHIJKI	MNOPQRSTUVWXYZ
ALL		
518kHz	4	
486kHz	4	
4209kHz	4	
	汇总	打印
	STORED	SELECTED
518kHz	26MSGS	4MSGS
486kHz	7MSGS	0MSG
4209kHz	0MSG	0MSG
ΤΟΤΑΙ	33MSGS	4MSGS

图 4-19 指定类型的信息打印屏幕

## 4) 程序设置

NR-50C 接收机的程序设置包括 8 项:

- 信息报警
- 按键声音
- 打印模式
- 字符大小
- 菜单语言
- 本地语言
- 时间显示

在 [主菜单] 中选择 [4. 程序设置] , 然后按 ENT 键, 进入设置菜单:

[486] (主)于[	
<ol> <li>1. 信息报警</li> <li>2. 按键声音</li> <li>3. 打印模式</li> </ol>	OFF 人工
<ol> <li>4. 字符大小</li> <li>5. 菜单语言</li> <li>6. 本地语言</li> <li>7. 时间显示</li> </ol>	小 中文 中文 UTC
	。 你会自记敬(ON/OPP)

#### 图 4-20 程序设置菜单屏幕

## ① 信息报警

NR-50C 接收机在接收到一些特定的信息时,会发出报警声音。这些信息包括:

- A: 航行警告
- B: 气象警告
- L: 冠以字母A的航行警告
- D: 搜救信息

或其他一般的信息。

有关 D (搜救信息) 不受选择,因为该信息为强制报警,不能屏蔽。

在 [4. 程序设置] 菜单中选择 [1. 信息报警], 然后按 ENT 键, 即进入以下界 面:

[518] [486] 信	息报警	2007 / 05 / 06 U 08 : 53 : 00
1 A.B.I. 信	息 OFF	
2. 一般信息	OFF	
设置A. B. L信息:	报警(ON/OFF)	

图 4-21 信息报警的设置

使用 p q 键选择报警 [ON] 或 [OFF], 然后按 ENT 键, 完成功能设置。

## ② 按键声音

当操作 NR-50C 面板控制键时,可以发出或不发出按键声音。

在 [4. 程序设置] 菜单中选择 [2. 按键声音], 然后按 ENT 键进行声音[ON] 与[OFF]的切换。

## ③ 打印模式

NR-50C 接收机可设置成 [自动] 或 [人工] 打印模式。 在 [4. 程序设置] 菜单中选择 [3. 打印模式],然后按 ENT 键。

如果在这里的 [打印模式] 中选择了 [人工] 模式,那么在[电台设置]和 [信息设置]中有关[PRINT] (打印)设置(<u>信息接收的同时进行打印</u>)功 能失效。

### ④ 字符大小

NR-50C 接收机可以选择 LCD 显示信息的字符的大或小。

在 [4. 程序设置] 菜单中,选择 [4. 字符大小] 选项,然后按 ENT 键,选择[大] 字符(10 x 13) 或 [小] 字符(8 x 13)。

## ⑤ 菜单语言

[菜单语言] 可以选择 [英/韩/中] 文字。

在 [4. 程序设置] 菜单中,选择 [5. 菜单语言],然后按 ENT 键,选择相应的 菜单语言。

## ⑥ 本地语言

国际 NAVTEX 广播业务提供 518kHz 频率的英语文字广播。但同时也可以在 490kHz 或其他频率、及 4209.5kHz 频率上提供本地语言广播。在中国大陆,政府有关部门指定 486kHz 为中文语言广播频率。

NR-50C 能正确接收并显示 486kHz 频率上发播的信息,但由于其业务仍在试播 阶段,且中文编码方式仍在完善中,所以早期版本的 NR-50C 软件不对收到的 NAVTEX 中文信息进行编码翻译,仅直接显示接收到的字符信息,以免因翻译 编码不完善的信息造成误解。待政府部门确定并正式公布编码方式后,只需 对软件进行升级,即可正确显示中文文字信息。 在 NR-50C 的本地语言固定为中文,不能选择。

## ⑦ 时间显示

时间显示方式可以选定为国际标准时间 (UTC) 或本地时间 (LMT)。

时间的设置可以在设备上直接输入,或者通过外置 GPS 信号自动更新。

选择 [4. 程序设置] 的 [7. 时间显示],利用 ENT 改变时间显示方式。

## 5) 系统设置

NR-50C 接收机的 [系统设置] 功能包括:

- LCD/按键亮度
- LCD 对比度
- 本地频率
- 日期/时间
- INS 端口
- 打印端口

在 [主菜单] 中选择 [5. 系统设置], 然后按 ENT 键, 进入系统设置主界面:

[518] 系统设置 [486] 系统设置	2007 / 05 / 06 U 08 : 55 : 00
<ol> <li>LCD/按键 亮度</li> <li>LCD对比度</li> <li>本地频率</li> <li>日期/时间</li> <li>INS端口</li> <li>打印端□</li> </ol>	3 0 486kHz
设置LCD/按键 亮度 :	0-3

图 4-22 系统设置屏幕

① LCD /按键亮度设置

NR-50C 接收机的 [LCD/按键亮度] 的调整分 0-3 四档。本功能也可以直接通过 面板上 DIM 键操作完成。

选择 [5. 系统设置] 中的 [1. LCD /按键亮度] ,然后按 ENT ,即可调整背光亮度。按 u 键增加亮度,按 t 键降低亮度。

② LCD 对比度设置

NR-50C 的 LCD 对比度调整可在 [5. 系统设置] 菜单中选择 [2. LCD 对比度] 项, 然后按 ENT 键,即可调整 LCD 对比度。按 t 键增加对比度,按 u 键降低 对比度。

③ 本地频率设置

国际 NAVTEX 广播业务提供 518kHz 频率的英语文字广播。但同时也可以在本地的 490kHz 或其他频率、及 4209.5kHz 频率上提供本地语言广播。在中国大陆,政府有关部门指定 486kHz 为中文语言广播频率。所以 NR-50C 的本地频率可以选择 486kHz 或 4209.5kHz。

在 [5. 系统设置] 中选择 [3. 本地频率] 项, 然后按 ENT 键进行设置。

④ 日期/时间设置

系统日期和时间显示在屏幕的右上角。日期和时间可以通过人工输入或外接 GPS 自动更新。

在 [5. 系统设置] 中选择 [4. 日期/时间设置], 然后按 ENT 键, 进入设置界面。

[518] 日期/时间	设置 <sup>2007/05/06</sup> U 08:56:00
日期(UTC)	2007/05/06
时间(UIC) 时区	+08:00
夏令时 时间更新	解除 人工

#### 图 4-23 日期/时间的设置屏幕

通过 **D q** 键移动光标,选择要设置的项目,然后按 **ENT** 键开始设置。如 设置日期时,光标先停在 **2007** 年上,通过**D** 或 **q** 键修改年份,然后按**t** 或 **u** 移到月份上,再用修改年份类似的方式修改月份,依次类推。修改完成后,按 **ENT** 键确认本项修改,再用**D** 或 **q**键选择其他修改项,全部修改完成后 再按 **ESC** 键退出本菜单。退出时,会出现如下确认选项:



如设置正确,将光标移到 [确认] 项上,然后再 ENT 键保存修改。

如在修改过程中,直接按了 ESC 键,那么新的修改不会被保存,仍为老的日期/时间信息。



时间的修改仅指国际标准时间的设置。夏令时指某些地区在夏季将当地 时间减少1小时。

如果 NR-50C 与外接 GPS 相连,则时间将根据 GPS 自动更新。

#### ⑤ INS 端口设置

NR-50C 接收机提供了一个标准接口,以便与其他航行设备相连。信号传输格式符合 IEC61162 标准协议。接口的速率可以设置为:4800bps、9600bps、19200bps、38400bps、57600bps 和 115200bps。但纠错码、数据比特、停止比特等参数不能修改,这些参数都是固定的。

在 [5. 系统设置] 菜单中选择 [5. INS 端口] 项, 然后按 ENT 键, 进入设置界面。 波特率修改完成后, 按 ESC 键退出设置时, 会出现确认界面。



图 4-24 INS 端口设置屏幕



如设置正确,将光标移到 [确认] 项上,然后再按 ENT 键保存修改。

## ⑥ 打印端口设置

NR-50C 接收机可以与 DPU-414 打印机相连或与 PC 机相连。 打印端口的设置是信息打印的前提。打印端口设置好后:



C、 在[信息浏览]时,打印单条信息。

在 [5. 系统设置] 菜单中选择 [6. 打印端口] 项, 然后按 ENT 键, 进入设置 界面:



图 4-25 打印端口设置屏幕

端口的波特率可以设置为 4800bps、9600bps、19200bps、38400bps、57600bps 和 115200bps。打印机可以设置为 DPU-414 型打印机或 PC 机。每行的字符数、 GPS 波特率等数据不能更改。



GPS 接收机波特率固定为 4800bps,所以当外接 GPS 接收机时,打印机的波特率也应设置为 4800bps。

## 6) 诊断测试

NR-50C 的诊断测试功能包括:

- 软件版本
- LCD 测试
- 按键测试
- 声音测试

- 打印测试
- 接收测试
- 报警查询
- 维护菜单

在 [主菜单] 中选择 [6. 诊断测试] 项, 然后按 ENT 键,显示下列界面:

[ 518 ] [ 486 ]	诊断测试	2007 / 05 / 06 U 09 : 12 : 20
1	林帝王	
1.		
2.	LCD视tal	
3.	按键测试	
4.	声音测试	
5.	打印测试	
6.	接收测试	
7.	报警查询	
8.	维护菜单	
检查2	4机软件版本	

#### 图 4-26 诊断测试菜单

## ① 软件版本

本功能用于检查 NR-50C 本机的软件版本号。

在 [6. 诊断测试] 菜单中选择 [1. 软件版本],然后按 ENT 键,即显示下列屏幕:



图 4-27 软件版本显示屏幕

② LCD 测试

[LCD 测试] 用于对 NR-50C 显示屏的测试。

在 [6. 诊断] 中选择 [2. LCD 测试] 项, 然后按 ENT 键, 即显示下面的屏幕。 LCD 测试可以用方向键或 ENT 键来完成。按箭头键或 ENT 键时, 屏幕显示在 下列 4 种图案间相互切换:



#### ③ 按键测试

本功能用于测试前面板按键是否正常(除 OFF 和 PWR 键)。 测试开始后,显示屏上端会出现 [按键测试] 标题的菜单,表示进入测试状态。 当按下某一个键后,屏幕上相应的键会变色,表示该键正常。

例如:要测试  $\overline{\text{DIM}}$ 键,按该键两次,屏幕上该键颜色会变化:  $\overline{\text{DIM}} \rightarrow \overline{\text{DIM}}$   $\rightarrow$   $\overline{\text{DIM}}$ .

测试完成后,如要退出测试,可按ESC 键三次。

在 [6. 诊断测试] 菜单中选择 [3. 按键测试], 然后按 ENT 键, 进入测试界面。



图 4-29 按键测试屏幕

## ④ 声音测试

当收到信息及按键时,NR-50C内置蜂鸣器会发出响声。[**声音测试**]功能就是为 了检查蜂鸣器是否正常。如通过 **D q** 键选择测试项目,然后按 ENT 键检 查声音。蜂鸣器的声音根据按键和信息分成几类:

- 1. 正常:按键时正常起作用 → (-)
- 2. 错误: 按键时不起作用 → (--)
- 3. 搜救 (D) 信息: 收到 D 类信息发出报警 → ( - ) <重复>
- 4. A/B/L 信息: 收到航行警告、气象警告及 A/B/L 信息重复时发出报警

→ ( - - - ) <重复>

5. 普通信息: 收到信息信息(除 3/4 类信息外)

→ ( — — ) <重复>

按 ESC 键,退出 [声音测试] 子菜单。但在 3/4/5 三种测试情况下,按 ENT 键后,测试状态仍在进行中,所以需再按 ENT 一次,才能结束测试。

在 [6.诊断测试] 菜单中选择 [5. **声音测试**] 项,再按 ENT 键进入测试 界面。

[ 518 ] [ 486 ]	声音测试	2007 / 05 / 06 U 09 : 29 : 17
按键声音		
正常按键	声	测试
错误按键	声	测试
报警声音		
搜救(D) (	言息	测试
A/B/L信息	3	测试
一般信息		测试

图 4-30 声音测试屏幕

⑤ 打印测试

NR-50C 可以通过外接打印机,打印所接收到的信息。

[打印测试] 功能可以检查接收机情况、接收机与打印机之间的连接、以及打印机工作状况。

如执行[打印测试],则会出现显示下面的屏幕。

当按 ENT 键后, [打印]项将变为[打印中], 表示已经开始打印。

在打印信息没有下载到打印机上前,接收机的面板按键不起作用。. 打印结束后,[**打印中**]项将变回[**打印**]项。

在 [6. 诊断测试] 中选择 [5. 打印测试], 然后按 ENT 键, 即进入打印测试界 面。



图 4-31 打印测试屏幕

## ⑥ 接收测试

[接收测试] 功能用于测试 NR-50C 的接收状态。本功能通过 NR-50C 自己产生的 一个试验信息,然后用接收通道接收该信息,再把两个信号进行比较检测。测 试的顺序为: 518kHz、486kHz、4209.5kHz。检测结果包括接收状态(STATE)、 字符数(SIZE)和误码率(CER)三个项目。

当接收机在检测各个频率时,左上角的天线符号会闪烁,表示当前 NR-50C 处于接收信号状态中。

在 [接收测试] 正式开始前,会有一个确认菜单。一旦选择 [测试] 项、并按 ENT 键,测试才正式开始。

在 [6. 诊断测试] 中选择[6. 接收测试] 项, 然后按 ENT 键, 显示下列屏幕:

ち 大小	<sup>ト</sup> ロ プロ 「の つ
	ເ€(φ[%]
请 确 认 测 试	
取消	
	请确认 <u>测试</u> 取消

图 4-32 接收测试确认屏幕

▼ <sup>[518]</sup> [486]	接收测试		2007 / 05 / 06 U 09 : 25 : 30
接收机	状态	大小	误码[%]
518kHz	: OK	69	0
486kHz	z OK	69	0
4209kH	z OK	70	0
518kHz	486kHz	4209kHz	
518KHZ			
ABCDEFGHIJ KLMNOPQRST UVWXYZ1234			
567890/:.,	,-()'=/+		
NNNN			
518kHz NR-50C	07/05/06 09:	25 00.0%	

图 4-33 接收测试完成屏幕

NR-50C 的测试结果 [状态] 有三种: OK (好)、ERROR (出错)、FAIL (失败)。. - OK (好): 信息接收正常,基本没有误码

- ERROR (出错): 信息收到,有误码,但误码率低于 33%

- FAIL (失败): 信息收不到, 或误码率超过 33%

### ⑦ 维护菜单

进入维护菜单需输入密码,维护菜单的描述不包括在本手册内。维护菜单的 使用仅限 SARACOM 授权工程师。

## 5. 安装

## 5.1 天线及放大器

NAVTEX接收信号是中频信号,所以一般宜用长一点的天线。NR-50C随机配置玻璃钢外壳的鞭状天线。

接收天线安装时应尽量远离船上的其他发射天线,以免发射天线的射频信号通过 接收天线损坏NR-50C的内部器件,接收机的抗压门限为30V RMS。一般NAVTEX接收 天线应离MF/HF天线6米以上,离船上的VHF天线1米以上。

中频天线不需要架设在高的地方。天线放大器有专门的接地线(黑色),应尽量 同船体连接。

天线放大器的安装可利用随机的专用夹箍,将其固定船体上。

天线射频电缆随机提供RG-58电缆20米,一端已与天线放大器相连,另一端接NR-50C 接收机主单元。

天线放大器安装好后,将鞭状天线旋紧,然后使用水密橡胶胶带将接头密封。

## 5.2 NR-50C 接收机

可以利用随机提供的安装支架,将接收机安装在桌上、墙上或顶板上。

安装的地方应避免被水溅湿或被阳光直射。

建议接收机的背后应至少预留100mm,以便背后电缆的接线。

## 5.3 外置报警盒(可选件)

外置报警盒用于搜救信息接收的报警指示。外置报警盒应安装在容易识别的地方。 报警盒附带10m的连接电缆。

## 5.4 电源连接

NR-50C采用+24V直流供电,输入电压的允许范围为: +10V DC ~ +40V DC。 电源电缆应采用船用屏蔽电缆,屏蔽层应接地,以减少电磁干扰。 电缆接线说明如下:

接线端位置	描述
13	+ 24V
14	0V

## 5.5 外置报警盒接线

外置报警盒(可选)与接收机背后的接线端相连。

接线位置	描述
10	External Alarm (常开)
11	External Alarm (常闭)
12	External Alarm (公共端)

电源、外置报警盒及天线连接图见 [图 5-1 连接图]。



图 5-1 接线图

## 5.6 打印机连接

NR-50C 接收机收到的信息除了显示外,还可以通过外接打印机打印到热敏纸上。 打印机应与 NR-50C 打印口相连。

NR-50C 应使用专门的打印机:

- 品名: 热敏打印机
- 型号: DPU 414
- 参数: DC6.5V 15W



打印机与接收机间的通信方式为 RS232,所以电缆长度不应该太长。

接线方式见下图:



图 5-2 打印机连接图

## 6. 故障检测

故障检测包括接收机和电源两部分。可按参考下面的流程,根据故障现象,分 析故障原因。

## 6.1 电源部分





6. 故障检测

## 6.2 接收部分



Saracom<sup>®</sup>

6. 故障检测



## 6.3 显示部分



## 6.4 自检





